

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর
সেকশন ২, মিরপুর, ঢাকা ১২১৬
www.dpe.gov.bd

স্মারক নং- ৩৮.০০.০০০০.১০৭.০৫.০০৮.২০১৬/৩৮

তারিখ: ০৫ চৈত্র, ১৪২৩।
১৯ মার্চ, ২০১৭।

বিষয়: প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তরের উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা ২০১৭ প্রেরণ।

উপর্যুক্ত বিষয়ে সদয় অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তরাধীন “উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা ২০১৭” ইতোমধ্যে প্রস্তুত করা হয়েছে। বর্ণিত উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনার একটি কপি সদয় অবগতি ও পরবর্তী প্রয়োজনীয় কার্যার্থে এদতসহ প্রেরণ করা হলো। এ বিষয়ে মহাপরিচালক মহোদয়ের সদয় অনুমোদন রয়েছে।

সংযুক্তি: দুই পাতা।



মো: সাবের হোসেন
পরিচালক (প্রশাসন)

ও

ইনোভেশন অফিসার

টেলিফোনঃ ৫৫০৭৪৮২৯

email: diradmindpe@gmail.com
Innovatincelldpe@gmail.com

অতিরিক্ত সচিব

প্রাথমিক ও গণশিক্ষা মন্ত্রণালয়, ঢাকা

ও

চীফ ইনোভেশন অফিসার।

স্মারক নং- ৩৮.০০.০০০০.১০৭.০৫.০০৮.২০১৬/

তারিখ: ০৫ চৈত্র, ১৪২৩।
১৯ মার্চ, ২০১৭।

সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে:

- ১। প্রকল্প পরিচালক, এটুআই প্রোগ্রাম, প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়, ঢাকা।
- ২। পরিচালক (সকল)/প্রকল্প পরিচালক (সকল), প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা।
- ৩। সিস্টেম ম্যানেজার, আইএমডি, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর (কর্মপরিকল্পনাটি প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তরের ওয়েব সাইটে প্রকাশের জন্য অনুরোধ করা হলো)।
- ৪। জনাব., প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর।
- ৫। মহাপরিচালক-এর ব্যক্তিগত সহকারী, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা (মহাপরিচালক মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।
- ৬। অতিরিক্ত মহাপরিচালক-এর ব্যক্তিগত সহকারী, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা (অতিরিক্ত মহাপরিচালক মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।
- ৭। সংরক্ষণ নথি।

বিষয় : প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তরের উজ্বলনী কর্মপরিকল্পনা ২০১৭

ক্রমিক নং	উজ্বলনের ক্ষেত্র	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীত ব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরু ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তার নাম ও পদবী)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	অগ্রগতি
১			চলমান	জনাব এ এইচ এম গোলাম কিবরিয়া, উপপরিচালক জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিং সিং এনালিস্ট জনাব মোঃ শরীফ উল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার	শিক্ষকদের পেনশন প্রদান দ্রুততম সময়ের মধ্যে করা সম্ভব হবে। এটুআই এক্সপের আওতায় দুই জেলায় (টাঙ্গাইল, মানিকগঞ্জ) পাইলটিং শেবে অগ্রগতি পর্যবেক্ষণ করা হচ্ছে।	সারা দেশে সম্পূর্ণরূপে কাজ চলছে।
২	দাপ্তরিক অভ্যন্তরীণ কর্ম পরিকল্পনা উন্নয়ন	১। ডিজিটাল প্রশ্রুপত্র প্রণয়নের মাধ্যমে সহকারী শিক্ষক নিয়োগ প্রক্রিয়া সম্পন্নকরন ২। অভিয়োগ প্রতিকার ব্যবস্থা (GRS)	চলমান	জনাব এ এইচ এম গোলাম কিবরিয়া, উপপরিচালক জনাব মোঃ সাফায়েত আলম, সহকারী পরিচালক (নিয়োগ) জনাব এ এইচ এম গোলাম কিবরিয়া, উপপরিচালক জনাব মোঃ রাজা মিয়া, উপ পরিচালক (তদন্ত ও শুল্ল) জনাব ইসমাইল হোসেন, পরিপস্থান কর্মকর্তা	জনগণ অনলাইনের মাধ্যমে তাদের অভিযোগ অবহিত করতে পারবেন এবং অনলাইনে সমাধান পাবেন।	কর্মক্রম চলমান
৩		৩। ই-লাইব্রেরী সিস্টেম	০১/০৩/২০১৭ হতে	জনাব এ এইচ এম গোলাম কিবরিয়া, উপপরিচালক জনাব নূর হোসেন, সিস্টেম এনালিস্ট আরা রৌশনী, সহকারী শাহিবেরীয়ান	বইয়ের শ্রেণী, ধরন, অবস্থান জানা যাবে। অনলাইনে পছন্দমত বই পাঠ করা যায়।	আধুনিকায়ন করার প্রক্রিয়া চলমান
৪		৪। কেইস ম্যাগাজেনেন্ট সিস্টেম	৩০/০৮/২০১৭	জনাব মোঃ আসাদুল আলম, শিক্ষা অফিসার (আইনকোষ)	মালা সংক্রান্ত যাবতীয় তথ্য তৎক্ষণিক জানা যাবে এবং করণীয় নির্ধারণ সহজ হবে।	৩০% বাস্তবায়িত
৫		১। মাট পথিয়ে ইনোভেশন টিম গঠন করা	৩১/০৬/২০১৭ এর মধ্যে	ইনোভেশন টিমের সদস্যবৃন্দ	উজ্বলন সহায়ক পরিবেশ সৃষ্টি হবে ফলে সেবা প্রদান সহজ হবে,	
৬	উজ্বলন সহায়ক পরিবেশ তৈরি	২। ই-মনিটরিং ও ই-ফাইল কার্যকর করার লক্ষ্যে পরিদর্শনকারী অবলিষ্ট কর্মকর্তাদের নোটবুক প্রদান	১৬/০২/২০১৭ হতে	জনাব অনুজ কুমার রায়, সিং সিং এনালিস্ট সাইদুর রহমান, মেইনটেনেন্স ইঞ্জিনিয়ার জনাব আজহারুল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার	কর্মকর্তা-কর্মচারীদের দৃষ্টিভঙ্গির পরিবর্তন হবে, জ্ঞানের পরিধি সম্প্রসারিত হবে।	ক্রম প্রক্রিয়া চলমান।
৭			৩০/০৬/২০১৭			


মোহাম্মদ ফারুক
শিক্ষা অফিসার
প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর



Hayer





মোঃ সাঈদের হোসেন
পরিচালক (প্রশাসন)

ক্রমিক নং	উদ্ভাবনের ক্ষেত্র	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরুর ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তার নাম ও পদবী)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	অগ্রগতি
৮	পার্টনারশীপ ও নেটওয়ার্কিং	৩। অধীনস্থ দপ্তরে উদ্ভাবনী ধারণা ও উদ্যোগ পরিদর্শন ১। মিড তে মিল ব্যবস্থাপনায় স্থানীয় জনগনকে সম্পৃক্তকরণ	চলমান	মহাপরিচালক, অতিঃ মহাপরিচালক, পরিচালক (সকল) এবং ইনোভেশন টিমের সদস্যবৃন্দ উপ-প্রকল্প পরিচালক (স্কুল ফিডিং) জনাব নুরুল আমিন, উপ-পরিচালক (পরি ও উন্নয়ন) জনাব নিরঞ্জন কুমার রায়, শিক্ষা অফিসার	সৃজনশীলতা ও উদ্যোগ বাড়বে	প্রশিক্ষন ও সৌন্দর্যের আরোজন করা হয়েছে
৯					যে সকল এলাকায় মিড-তে মিল চালু স্ফুর হতেছে না সে সকল এলাকায় বিভবান, বিন্যাসগুণাগী ও স্থানীয় বিভবান জনগনের সহায়তায় মিড-তে মিল চালু করা স্ফুর হবে।	সারা দেশে মিড তে মিল চালু সংক্রান্ত ডকুমেন্ট/নথিপত্র (স্কুল ফিডিং ও পলিগি বিভাগের মাধ্যমে) বাস্তবায়নের জন্য মাঠ পর্যায়ে নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে)
১০		২। শিওর ক্যাশ এর মাধ্যমে উপবৃত্তি প্রদান ৩। যা সমাবেশ/ অভিভাবক সমাবেশ	চলমান	জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম, উপ-পরিচালক (পরিচালনা ও উন্নয়ন) জনাব মোঃ দেলোয়ার হোসেন, শিক্ষা অফিসার	ছাত্রছাত্রীদের উপস্থিতি বৃদ্ধি পাবে, স্কুল সময়ে আভাববকের নিকট সেবা পৌছে যাবে।	মাঠ ২০১৭ তে মাননীয় প্রধানমন্ত্রী কার্যক্রমটির উদ্বোধন করেন
১১			চলমান	জনাব দেবেশ চন্দ্র সরকার, সহকারী পরিচালক জনাব নিরঞ্জন কুমার রায়, শিক্ষা অফিসার	মা / অভিভাবক সমাবেশের মাধ্যমে পার্টনারশীপ ও নেটওয়ার্কিং গড়ে তোলা স্ফুর হবে।	চলমান
১২	সোশ্যাল মিডিয়ায় ব্যবহার	১। অধীনস্থ দপ্তরে নিজস্ব বেসইস্যুকের পেইজ উন্মুক্তকরণ	চলমান	জনাব মোহাম্মদ মাহবুবুল হক, সিঃ সিস্টেম এনালিস্ট জনাব রোখাসানা হায়দার, শিক্ষা অফিসার (প্রশাসন) জনাব মোঃ হাবিবুর রহমান, শিক্ষা অফিসার জনাব রীতা ভৌমিক, প্রোগ্রামার (আইএমএডি)	বিভিন্ন সোশ্যাল মিডিয়া যেমন ফেসবুক পেইজের মাধ্যমে জনগণ মঞ্জগালয় কর্তৃক জারীকৃত আদেশ, বিধি, বিধান, প্রজ্ঞাপন, নীতিমালা ইত্যাদি জানতে পারবে।	২০১৪ থেকে কার্যক্রম চলমান রয়েছে
১৩	প্রশিক্ষণ	১। মাঠ পর্যায়ের ১৫০ জন কর্মকর্তাকে ইনোভেশন সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ প্রদান ২। প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তরের ইনোভেশন টিমের সকল সদস্যদের সেন্টারিং বিষয়ক প্রশিক্ষণ প্রদান	১/০১/২০১৭ হতে ৩১/১২/২০১৭	এটুআই ও ইনোভেশন টিম	ইনোভেশন বিষয়ে কর্মকর্তাদের দৃষ্টিভঙ্গির পরিবর্তন হবে, জ্ঞানের ব্যাপ্তি হবে, দক্ষতা বাড়বে।	প্রশিক্ষন ক্যালেন্ডার অনুযায়ী প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা রাখা হয়েছে
১৪			১/০১/২০১৭ হতে ৩১/১২/২০১৭	এটুআই ও ইনোভেশন টিম	ইনোভেশন বিষয়ে কর্মকর্তাদের দৃষ্টিভঙ্গির পরিবর্তন হবে, জ্ঞানের ব্যাপ্তি হবে, দক্ষতা বাড়বে।	প্রশিক্ষণ ক্যালেন্ডার অনুযায়ী প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা রাখা হয়েছে
১৫	স্বীকৃতি প্রদান	১। অধিদপ্তরের আভ্যন্তরীণ দপ্তরসমূহে কর্মরত কর্মকর্তা-কর্মচারীদের স্বীকৃতির ব্যবস্থা করা	১/০১/২০১৭ হতে ৩১/১২/২০১৭	মহাপরিচালক, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর অতিরিক্ত মহাপরিচালক, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর এবং ইনোভেশন টিম	প্রতিযোগিতা মূলক কর্মক্ষেত্র স্ফুর হবে।	চলমান


 Md. Shafiqul Kabir
 মহাপ্রোগ্য পরিকল্পনা প্রধান
 শিক্ষা অফিসার
 প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর


 Md. Shafiqul Kabir

ক্রমিক নং	উদ্ভবনের পক্ষে	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরু ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তার নাম ও পদবী)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	অগ্রগতি
১৬	অধিনস্থ দপ্তর/সংস্থার ইনোভেশন কার্যক্রম তদারকি	১। অধিদপ্তরের আওতাধীন মাঠ পর্যায়ের দপ্তরসমূহে ইনোভেশন টিমসমূহের গঠন এবং তা সক্রিয় করা এবং প্রতিমাসে ইনোভেশন টিমসমূহ সভা নিশ্চিত করা	চলমান	অতিরিক্ত মহাপরিচালক, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর পরিচালক (প্রশাসন), প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর জনাব মোঃ হাবিবুর রহমান, পিএটু ডিজি আজহারুল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার	নিয়মিতভাবে মাঠপর্যায় ইনোভেশন টিমসমূহের সভা অনুষ্ঠিত হবে এবং উজ্জবলী ধারণা পাওয়া যাবে।	অধিদপ্তরে নিয়মিতভাবে সভাসমূহ অনুষ্ঠিত হচ্ছে
১৭	ই-ফাইলিং কার্যক্রম	১। অধিদপ্তরের সকল শাখা এবং মাঠপর্যায়ের ই-ফাইলের মাধ্যমে অগ্রাধিকার ভিত্তিতে নিষ্পত্তি করা	০২/০১/২০১৭ হতে ০১/১২/২০১৭	জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিং সিং এনালিস্ট জনাব সাইদুর রহমান, মেইনটেনেন্স ইঞ্জিনিয়ার জনাব মোসাম্মদ মোঃ হাবিবুর রহমান, শিক্ষা অফিসার জনাব মোঃ শরীফ উল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার	অধিদপ্তরের সকল শাখায় ফাইলসমূহ ই-ফাইলের মাধ্যমে অগ্রাধিকার ভিত্তিতে নিষ্পত্তি সম্ভব হবে।	চলমান
১৮	ই-সেবা কার্যক্রম	১। অধিদপ্তরের ও অধিনস্থ দপ্তরসমূহে ই-সেবার কার্যক্রম প্রবর্তন	চলমান	জনাব মোঃ আব্দুর রউফ, পরিচালক (অর্থ) জনাব এইচ এম আবুল বাশার, সঞ্চঃ পরিচালক (অর্থ) জনাব সাইদুর রহমান, মেইনটেনেন্স ইঞ্জিনিয়ার জনাব আজহারুল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার	টেভার প্রক্রিয়ার খসড়া ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে এবং প্রক্রিয়া গতি সম্পন্ন হবে।	প্রক্রিয়াধীন
১৯		২। ই-পেনশন সিস্টেম	১/০১/২০১৭ হতে ০১/১২/২০১৭	জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিং সিং এনালিস্ট জনাব মোসাম্মদ মোঃ হাবিবুর রহমান, মেইনটেনেন্স ইঞ্জিনিয়ার জনাব সাইদুর রহমান, মেইনটেনেন্স ইঞ্জিনিয়ার শরীফ উল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার	শিক্ষকদের পেনশন প্রদান দ্রুততম সময়ের মধ্যে করা সম্ভব হবে।	২টি ধাপে ৭টি মডিউল তৈরির প্রথম ধাপ সম্পন্ন হয়েছে।
২০		৩। ছুটি সংক্রান্ত মোবাইল অ্যাপস	১/০১/২০১৭ হতে ০১/১২/২০১৭	জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিং সিং এনালিস্ট জনাব ওসমান গণি (প্রোগ্রামার) জনাব মোঃ শরীফ উল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার (ইনোভেশন)	মোবাইলে শিক্ষকদের নৈমিত্তিক ছুটির সহজ নিষ্পত্তি সম্ভব হবে।	সফটওয়্যার ডিজাইনের কাজ চলমান
২১		৪। ডিপিই কনট্রাক্ট অ্যাপস	১/০১/২০১৭ হতে ০১/১২/২০১৭	জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিং সিং এনালিস্ট জনাব সাইদুর রহমান, মেইনটেনেন্স ইঞ্জিনিয়ার	প্রাথমিক শিক্ষার তথ্য (বিদ্যালয়, শিক্ষক এবং শিক্ষার্থীর) পরদর্শিতার সূচক) খুবই সহজে সকলের নিকট উপস্থাপন করা যাবে	সফটওয়্যার ডিজাইনের কাজ চলমান
২২		৫। ডিজিটাল জানালা	১/০১/২০১৭ হতে ০১/১২/২০১৭	জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিং সিং এনালিস্ট জনাব ইনোভেশন টিম, প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর		সফটওয়্যার ডিজাইনের কাজ চলমান



মোঃ মাসুদ রোশিদ
শিক্ষা অফিসার
প্রাথমিক শিক্ষা অধিদপ্তর









মোঃ সালেহুর হোসেন
পরিচালক (প্রশাসন)

ক্রমিক নং	উদ্ভাবনের ক্ষেত্র	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরুর ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তার নাম ও পদবী)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে জনগণ বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	অগ্রগতি
২৩		১। শিক্ষক ডাটাবেইজ প্রণয়ন	চলমান	জনাব অনূজ কুমার রায়, সিঃ সিঃ এনালিস্ট (অঃ দাঃ) জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিঃ সিঃ এনালিস্ট জনাব রীতা ভৌমিক, প্রোগ্রামার	শিক্ষকদের জাতীয় তথ্য জানা যাবে। এতে পদায়ন/পদোন্নতি/টাইমস্কেল/সিলেকশন প্রোগ্রাম/নিয়োগ/অবসর উত্তর প্রস্তুতি ছুটি ইত্যাদি সম্পাদনের পথ সহজতর হবে।	শিক্ষক ডাটাবেইজ (আইএমডি বিভাগ) কার্যক্রম চলমান
২৪	আইডিয়া ম্যানেজমেন্ট ও স্কেলআপ/ আইডিয়া ব্যাংক	১। অনলাইনে আইডিয়া প্রদানের জন্য একটি প্রাটফরম তৈরি ২। প্রতি মাসে অনলাইনে প্রাপ্ত আইডিয়াগুলো যাচাই বাছাই	১/০১/২০১৭ হতে ৩১/০৪/২০১৭	জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিঃ সিঃ এনালিস্ট জনাব মেঃ শরীফ উল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার	মাঠ পর্যায় থেকে খুব সহজেই উদ্ভাবনী ধারণা পাওয়া যাবে, যাচাই বাছাই করা সহজ হবে এবং বাস্তবায়ন ফলপ্রসূ হবে। ফলে ইনোভেশনের একটি সংস্কৃতির বিকাশ ঘটবে।	অনলাইন প্রাটফরম ডিজাইনের কাজ চলমান
২৫		১। প্রতি মাসে অনলাইনে প্রাপ্ত আইডিয়াগুলোর জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ	১/০৫/২০১৭ হতে ৩১/১২/২০১৭	ইনোভেশন টিম		
২৬		১। উদ্ভাবনী টিমের মাসিক সভা ও বাস্তবায়নের প্রণয়ন	১/০৫/২০১৭ হতে ৩১/১২/২০১৭	ইনোভেশন টিম		
২৭	সভা ও প্রতিবেদন	১। উদ্ভাবনী টিমের মাসিক সভা ও বাস্তবায়নের প্রণয়ন	১/০১/২০১৭ হতে ৩১/১২/২০১৭	জনাব মোহাম্মদ রোখাসানা হায়দার, শিক্ষা অফিসার জনাব মোঃ শরীফ উল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার (ইনোভেশন)	উদ্ভাবনী কার্যক্রমের অগ্রগতি জানা যাবে, সার্বিক চিত্র প্রতিফলিত হবে।	চলমান
২৮	উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধি	১। প্রশিক্ষণ, সেমিনার, ওয়ার্কশপ, শিক্ষা সফর ইত্যাদির আয়োজন	১/০১/২০১৭ হতে ৩১/১২/২০১৭	জনাব মোহাম্মদ রোখাসানা হায়দার, শিক্ষা অফিসার জনাব মোঃ শরীফ উল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার (ইনোভেশন)	কর্মকর্তা/কর্মচারীদের উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধি পায়ে নতুন উদ্ভাবনী ধারণা পাওয়া যাবে।	চলমান
২৯	প্রচার ও প্রকাশনা	১। অধিদপ্তরের আন্তর্জাতিক দপ্তর হতে প্রাপ্ত ধারণাসমূহ সরবরাহ করা, ব্রশিউর মুদ্রণ ও ওয়েব সাইটে প্রকাশ করা	০১/০১/২০১৭ হতে ৩১/১২/২০১৭	জনাব এ এইচ এম গোলাম কিবরিয়া, উপপরিচালক জনাব মোহাম্মদ মাহফুজুল হক, সিঃ সিঃ এনালিস্ট মোহাম্মদ রোখাসানা হায়দার, শিক্ষা অফিসার জনাব মোঃ শরীফ উল ইসলাম, শিক্ষা অফিসার	জনসম্মুখীন উদ্ভাবনী ধারণাসমূহ একে এর ব্যবহার সম্পর্কে জানতে পারবে ও এর সুফল পাবে। উদ্ভাবনী ধারণাসমূহ প্রকাশিত ও প্রচারিত হবে।	প্রক্রিয়াধীন
৩০	সার্ভিস ইনোভেশন ফাউন্ডেশন গঠন	১। প্রশিক্ষণ, সেমিনার, ওয়ার্কশপ ইত্যাদি আয়োজন করার জন্য অধিদপ্তর ও এর আন্তর্জাতিক দপ্তর সার্ভিস ইনোভেশন ফাউন্ডেশন গঠন করা	০১/০৩/২০১৭ হতে ৩০/০৬/২০১৭	অতিরিক্ত যথপরিচালক, পরিচালক (প্রশাসন), পরিচালক (প্রোগ্রাম), পরিচালক (অর্থ)	সার্ভিস ইনোভেশন ফাউন্ডেশন মাধ্যমে উদ্ভাবনী কাজে আর্থিক সহায়তা প্রদান করা গেলে কর্মকর্তাগণ সৃষ্টিশীল ও উদ্ভাবনী কাজে আরও উৎসাহী হবেন।	চলমান


 মোঃ রashedul কারিম
 প্রোগ্রামার
 সার্ভিস ইনোভেশন ফাউন্ডেশন


 মোঃ রashedul কারিম


 সার্ভিস ইনোভেশন ফাউন্ডেশন
 প্রোগ্রামার
 সার্ভিস ইনোভেশন ফাউন্ডেশন (অতি: দায়িত্ব)